



EL DIARIO DE AVILA



Año XXXV Número 10.137

Jueves 21 de abril de 1932

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo número 4.

Teléfono, 24. Apartado, 36

LA REFORMA AGRARIA

Los señorios

Una de las cosas más típicas y demostrativas de la orientación socializante y de ataque a la propiedad que contiene el proyecto de Reforma Agraria, es el trato que en el mismo se aplica a los llamados señorios. El vizconde de Eza ha publicado un interesante folleto a este respecto, en el que se resumen las circunstancias existentes en los terrenos así calificados y la exposición del proceso histórico que han seguido los mismos revela la falta de equidad con que el problema ha sido acometido.

En primer lugar cuando se habla de señorios se comete un anacronismo, y equivale a tanto como a si se hablase de siervos de la gleba o de la organización jurídica del agro romano. Los señorios en España no existen nada más que en las páginas de la Historia. Las Cortes de 1811, en decreto de 6 de agosto, declararon fenecidos todos los señorios y de derechos jurisdiccionales, aboliendo también los dictados de vasallos y vasallaje, así como toda clase de privilegios; es decir, que los señorios territoriales y solariegos quedaron en la clase de los demás derechos de propiedad particular, aceptando el principio jurídico que el diputado de aquellas Cortes, Sr. García Herrero, anunció de esta manera: «Todo lo que la nación enajena puede recuperarlo pagando la cantidad en que se enajenó». A este principio respondió el artículo 6.º del antes citado Decreto de 6 de agosto de 1811, en el que se preceptuó: «Los contratos, pactos o convenios que se hayan hecho en razón a los aprovechamientos, arriendos de terrenos, censos u otros de esa especie, celebrados entre los llamados señorios y vasallos, se deberán considerar desde ahora como contratos de particular a particular».

¿Es que el legislador actual ignora los anteriores preceptos y textos históricos? Indudablemente no, a juzgar por la forma en que está redactado el proyecto de ley de bases para la Reforma Agraria. En él se dice: «Las tierras que constituyeron antiguos señorios y han sido transmitidas, desde su abolición, hasta la época presente, por título hereditario». «Que constituyeron», lo cual equivale a decir que ya no constituyen; «desde su abolición», es decir que se reconoce que es un cadáver lo que se exhuma.

En estas tierras no se dá indemnización al propietario a quien se le expropia, ni siquiera se le respeta siendo un cultivador directo y ejemplar. Tan nefando se considera el señorío abolido desde hace 121 años, que se le aplica principios antifurivos excepcionales. Lo único que se dice que se abonará son las mejoras; pero si se tiene en cuenta la indefinición en que se deja qué ha de entenderse por mejora, y que los señorios proceden de épocas medievales y por lo tanto las mejoras suponen en justicia mucho más que el valor de la tierra, hay que deducir que estamos frente a una insinceridad más del proyecto de Reforma Agraria, y que o esas mejoras se valorarán desde época muy reciente o muy por lo bajo, o se obligará al propietario expropiado al ejercicio de acciones costosas y largas de las cuales no se sabe cómo podrá salir de mal parado.

De una o de otra suerte se ve la enemiga a una especie de propiedad que se halla ya en el libre comercio de los hombres y que deberá considerarse tan respetable como otra cualquiera. Suongamos el caso de dos hermanos que al morir el padre reciben la cantidad igual de herencia. Uno de ellos aficionado a la agricultura, la recibe en tierras de origen señorial que cultiva con esmero y que mantiene en estado de producción activa y fecunda para la economía nacional; el otro recibe valores mobiliarios extranjeros que producen renta en divisas extrañas que a su vez va invirtiendo el negocio de otros países. El primero no merece respeto alguno del legislador. Es expropiado sin consideración para su trabajo. El segundo merece toda clase de respetos y el Estado no le inquieta en la posesión tranquila y provechosa de sus riquezas. ¿No está probando todo esto la enorme injusticia y la absoluta falta de equidad que late en las entrañas del proyecto de reforma agraria?

Al propietario de tierras señoriales expropiadas no se le concede el más leve derecho. No importa que las tenga en cualquier parte de la Península, sean o no de las provincias afectadas por la reforma agraria; no importa que las cultive por sí ni que haya introducido experimentaciones agrícolas provechosas. No se le deja nada; ni parte de renta, ni parte de tierra, como se hace con los demás propietarios. Si no tiene otros bienes se le arroja al acervo de la mendicidad. ¿Cabe mayor ataque a los derechos básicos de la propiedad?

Un diputado de las Cortes de Cádiz, el Sr. Luján, decía en la sesión del 6 de junio de 1811: «La conveniencia pública, la justicia y la razón excluyen de ser incorporados a la Nación algunos bienes. Hablemos de las propiedades territoriales. No puedo persuadirme a que sea correspondiente a equidad privar al que compró un terreno, cuando no aparece del título de agresión, o sease de compra, que fuese de la Corona, o de aquellas fincas que estuvieron señaladas para mantener con sus productos los cargos y decoros de la Corona misma; diré lo propio, aunque sea finca de la Corona, cuando se donó en remuneración de servicios a la Patria, pues en tal caso, por práctica y por decencia, se sostiene la donación remuneratoria mientras los bienes donados no han salido de los descendientes del agraciado, no han trasladado o no han llegado a enajenarse por precio por algunos de los poseedores, pues entonces cesa la razón y fundamento en que se sostenía, que era como considerarlos como un galardón que no tenía precio.»

Ahora se dice radicalmente todo lo contrario. Las tierras señoriales vendidas merecen todo respeto, y el precio que por ellas se dió puede ser objeto de un goce tranquilo. Las tierras señoriales que siguen en poder de las familias que prestaron un servicio y que las tienen a título de precio pagado por él, son las que se expropian sin consideración para su poseedor.

Es lamentable que los 121 años transcurridos desde la sesión memorable de las Cortes de Cádiz, a que hacemos referencia, hayan servido para retroceder a épocas más primitivas del derecho.

P. A.

17 bandidos ejecutados

BUENOS AIRES - En el ce-

mentario de Huesosco han sido ejecutados 17 bandidos que habían atacado la ciudad de Paso de Macho. Otros 50 bandidos serán juzgados separadamente.

Información general

Preparan to la huelga general

MADRID. — En la calle de la Madera, número 45, se reunió el grupo de oposición sindical revolucionaria, en cuya reunión se dió cuenta de una carta en que el partido comunista invita a las organizaciones sindicales a que promuevan la huelga general en los días 1 y 2 del próximo mes de mayo, como protesta contra la actuación del Gobierno.

Cierre de un colegio regido por religiosas

SIGÜENZA. — Se ha ordenado la clausura del colegio de San José por no reunir condiciones legales para su funcionamiento. Dirigitan este centro hermanas de la Caridad, que con frecuencia repartían gratuitamente ropas entre los menesterosos. La noticia de la clausura del colegio produjo gran disgusto en el vecindario, y se organizó una nutrida manifestación, integrada por hombres y mujeres pertenecientes a todas las clases sociales, que se dirigió al Ayuntamiento para pedir la continuación de las religiosas al frente del colegio de San José. Las mujeres pidieron que se dé enseñanza religiosa a los niños.

Los modernos jóvenes

CASTELLON DE LA PLANA. — En el pueblo de San Mateo, por haber tocado las campanas para una función religiosa, fué llamado el cura por el alcalde. A la salida del sacerdote de la casa capitular, un grupo de jóvenes le siguió silbándole, mientras otro grupo le aplaudía. El primero de ellos, con piedras, apedreó las ventanas y puertas de la casa del cura, rompiendo cristales, sin que se registrara ninguna desgracia. El concejal D. Miguel Ibañez habló en favor del sacerdote. Otro grupo de juvenzuelos rompió también, con piedras los cristales de un colegio de monjas.

Los sucesos de Pamplona. — Un enérgico telegrama de protesta

PAMPLONA. — La Cámara de Comercio reunida anoche, en sesión extraordinaria, ha enviado al jefe del Gobierno un enérgico telegrama protestando de los últimos vergonzosos sucesos desarrollados en la capital de Navarra, de los cuales es culpable el gobernador por dejación de autoridad.

Protesta la Cámara de la huelga de 24 horas que se declaró con cesación de todos los servicios, incluso el de Correos, cosa que cae dentro de la ley de Defensa de la República.

Protesta asimismo de que por falta de autoridad las turbas se hicieran dueñas de la población, prendiendo luego a la casa de un benemérito señor y tiroteándola. Pide por fin que sea destituido el gobernador.

El Juzgado que interviene en los sucesos ha publicado una requisitoria llamando a cuantas personas puedan atestiguar quienes sean los autores que tomaron parte en los sucesos de estos días.

El gobernador, don Manuel de Andrés, publica en la Prensa una nota relatando los sucesos y calificca de salvajada el asalto e incendio de la casa del señor Baztzena. Agrega que ha ordenado instruir un expediente para depurar las responsabilidades de los guardias y agentes que presenciaron el hecho sin evitarlo.

Le piden 25.000 pesetas

TOMELLOSO. — Hoy recibió un anónimo D. Vicente Borrel, cura párroco de esta Iglesia, en el que se le decía llevase esta noche, a las diez, cerca del cementerio, 25

Cómo ve el conde de Rodezno el porvenir de España

CACERES. — El diario local «Extremadura» publica unas declaraciones del conde de Rodezno, en las que expresa francamente su pesimismo sobre el estado actual de España, que desea sinceramente un cambio de Gobierno.

Opina que un Gobierno Larrroux podría, en parte, normalizar la situación, pero que, a decir verdad, no podría satisfacer realmente a las derechas, pues un Gobierno presidido por D. Alejandro no traería ningún cambio notable en lo que se refiere al programa religioso, y además, no cuenta con grandes núcleos de opinión.

En cuanto a un Gobierno de izquierdas, presidido por el jefe de los radicales, a nadie se le oculta que tendría que entablar una feroz lucha con el Comunismo, que, desgraciadamente, aumenta en España.

Agrega que por el camino que seguimos no sería nada remoto que surgiera una dictadura que viniera a rectificar los errores cometidos por el actual Gobierno.

mil pesetas, y que, de no hacerlo, mañana sería muerto.

A la hora convenida, el cura se presentó solo en el sitio indicado, dejando en el lugar que se le decía un sobre, y a los pocos minutos se presentó un individuo a recoger dicho sobre. En este instante, la Guardia civil, que estaba apostada convenientemente, le dió el alto. El individuo, pistola en mano, trató de defenderse, viéndose la Guardia civil obligada a hacerle dos disparos, que le hirieron.

Instantáneamente llegó el Juzgado al lugar del suceso, y el herido se dice que se declaró autor del atentado. Se llama Saturnino Palomo Navarro, natural de ésta, de veintitrés años, con domicilio en la calle de la Concordia, núm. 2, y oficio tejero, de pésimos antecedentes y fichado por la policía.

Contra la patata española

PARIS. — El «Diario Oficial» publica un decreto prohibiendo la entrada en Francia, y el tránsito para otros países de la patata española, como represalia a medidas análogas tomadas por el Gobierno español.

Contrabando por vía aérea

LONDRES. — El periódico «Star» solicita que se proceda a la creación de una policía aduanera aérea.

En efecto, desde que entraron en vigor las nuevas tarifas aduaneras, varios aviones dejan caer todos los días sobre las costas de Escocia diversos productos de contrabando, que son recogidos por cómplices de los contrabandistas.

Hasta ahora no ha podido ser detenido ninguno de esos contrabandistas.

Un procedimiento para matar el hambre de los parados

COLONIA. — Un obrero que estaba sufriendo los efectos del paro forzoso y que estaba bloqueado por el hambre, recurrió a un ardid ingenioso para no perecer de inanición. Heroicamente simuló un ataque de apendicitis para que lo internaran en un hospital, cosa que logró fácilmente, convenciendo a los médicos de la clínica.

Como es de suponer, fué operado y se comprobó que no padecía tal enfermedad.

Denunciado a la policía, el «parado» expuso que como no tenía para comer y no podía tampoco proporcionarse trabajo tuvo que dejarse operar, manifestando que prefiere que lo operen, aunque sea diariamente a morirse de hambre.

TEMAS DEL DIA

Una interrupción

A Pérez Madrigal le han interrumpido en un mitin con estas palabras: «Más daño vais a hacer vosotros aprobando el estatuto catalán». La ovación que se tributó al interruptor expresa claramente un evidente estado de opinión contrario a una de las pretensiones menos populares de que se ha hecho eco el Parlamento, por virtud de un pacto en el que no interviene para nada la voluntad nacional.

No vamos a comentar lo que representa el Estatuto mentado y menos a examinar lo certero y equivocado del proyecto, que hartos comentaristas y sobradamente autorizados han puesto y siguen poniendo sobre él las apreciaciones de su criterio. Pero sí hemos de lamentar que después de doce meses en que por todas partes se ha podido recoger el desagrado con que España entera vé la concesión de esa jurisdicción especial que tiende a apartar, siquiera sea en parte, de la unidad nacional a una región de la patria, precisamente la que más tuvo siempre que agradecer a la atención del poder central, se continúe en el terco empeño como si todo el país estuviera ansioso de ver legalizada una intención que repudia.

Y es que la conciencia popular aprecia en ese intento algo que supera al natural y hasta cierto punto lógico anhelo de libertad regional para el que hubiera bastado con una simple autonomía en la que de ninguna manera se vieran mermeadas las atribuciones del poder del Estado, y sospecha que tras ese Estatuto se esconde un deseo de independencia que ni es conveniente ni legítimo en una porción de territorio español, cuando otros más desamparados en la esfera oficial se muestran más competentes y unidos a la patria.

Esa ovación al interruptor del Sr. Pérez Madrigal quiere decir muchas cosas que el Gobierno y el Parlamento deben meditar serenamente antes de resolver sobre la concesión y la forma de concesión de esas pretensiones de la Generalidad catalana, que lejos de representar la generalidad de la opinión catalana y española es opuesta y contradictoria de ella. Y ya se sabe como deben pesar en el ánimo del gobernante democrático estos caracteres de generalidad en el sentir ciudadano.

¿Derrotismo o patriotismo?

Aun el más enamorado paladín del régimen, no podrá menos de reconocer que la situación política y social de España es en realidad inquietante. A la vista de las numerosas perturbaciones de orden, de los sucesos sangrientos y ataques a la propiedad, la masa general de ciudadanos no se muestra ya descontenta, sino atemorizada; añádase a ello la baja de la peseta, la subida de los impuestos y con ella la de las subsistencias en general y se comprenderá que el panorama no puede dar lugar, digase lo que se quiera, a que el país se sienta satisfecho y pueda creer en esa felicidad en que se le hizo soñar.

No es, no, nos apresuramos a decirlo, la culpa exclusivamente del régimen republicano, poseedor en sí, en puridad de doctrina, de los elementos y postulados precisos para procurar el bien de la nación; lo es de quienes no repararon al traerlo en el peligro de determinadas alianzas y no han querido después rectificar una orientación que el pueblo señaló contraria a su deseo «soberano».

No es la culpa de la República; pero es innegable que se está haciendo una política que a pocos, muy pocos, puede dejar contentos y son muchísimos, inmensa mayoría, los que temen gravísimos peligros para la patria y suman una inquietud que no puede en modo alguno beneficiar a la situación.

Por eso quien más lealmente desee el bien de la República es aquel que más se abstiene en defender los intereses de España procurando hacer ver los peligros y males de la presente actuación política. Se ha dado en llamar derrotistas, enemigos del régimen, boicoteadores de la República, a los que un día tras otro señalan el malestar público, cuando en realidad debía ponerse en ellos, en lo que dicen, la mayor atención, para en lugar de despreciarlos o zaherirlos procurar recoger las sanas orientaciones e indiscutibles verdades que comentan para modificar posiciones o pretensiones que solo conseguirán aumentar el disgusto y desconcierto que con vertiginosa rapidez se extiende.

Hay que poner freno a la demagogia y mirar un poco más a la realidad que ahora se desprecia para entrar por caminos de respeto y de orden, de los que andando apartados podemos llegar a situación irremediablemente caótica en que resulten los más perjudicados quienes cegados ahora por la soberbia no quieren bajar su vista hasta la sencillez honrada del verdadero pueblo.

ACOTACIONES

El diario madrileño «Luz» publica como si tal cosa la siguiente reseña del mitin celebrado en El Escorial.

«SAN LORENZO DEL ESCORIAL, 20. — Ayer se celebró un mitin en el parque, organizado por Acción Nacional, en el que debía hablar el Sr. Gil Robles.

Cuando éste comenzó su discurso fué reiteradamente interrumpido y fué necesario suspender el acto. A la salida se produjeron incidentes».

¡Caramba con el Diario de la República! Pero no hay que extrañarse de tan embustera y tendenciosa información. Esa es la manera que tiene de alumbrar está y otras luces del *libertarismo*. Ahora que ¡vaya frescura! más que el agua con hielo.

Ese señor que ha querido dar a Cesares Quiroga un marfilazo ha

debido tomar al ministro por un clavo.

Pero está visto que no hay en España hoy día nadie que dé una en el clavo.

El Sr. Azafia ha dado un té a sus amistades.

¿Verdad que no hacía falta llevarlas a la presidencia para eso?

Los parlamentarios catalanes han acordado el frente único para defender el voto de los señores Lluhi, Xirau y Palau.

¡Lluhi Miri que X rau y Palau. A ver si les xiran un palau..

El secretario del Comité de la Federación de artes de la edificación (¡vaya título!) ha dicho en un discurso:

«Nosotros estamos al lado de la democracia y de la libertad». ¿En qué país vivirá ese señor? Si quisiera decidnoslo, a lo mejor nos íbamos con él.

El santo y seña

por Alvarez de León

Si los crucifijos han sido retirados de las Escuelas públicas, muchos pechos femeninos exhibirán públicamente una cruz. Con la persecución crece el fervor. Desde los tiempos primitivos la fe se acrecienta en los pechos y se extiende en las multitudes cuando se ven perseguidas. Es grito de rebelión que niega la obediencia de la conciencia individual a la ley. El Derecho ordena la Sociedad, regula las actividades del individuo. Pero cuando trata de penetrar en la conciencia, una muralla inexpugnable le rechaza.

A estas a mas sencillas que hacen gala de sus creencias colgándose una pequeña cruz para que la vea todo el mundo, les llaman muchos, fanáticos e intransigentes. La ira iconoclasta quisiera hacer desaparecer todo signo externo de religiosidad.

Pero al mismo tiempo en las solapas de muchos jóvenes «sin Dios» se ostenta el signo de su devoción que es la de los cristianos de las catacumbas idólatras. Son los santos sin canonizar, santos de la tierra que tienen prosélitos. En el Ateneo decía un comentarista que cualquier día veríamos como se levantaba un altar a «San Pablo Iglesias», a «San Alejandro Lerroux» o «San Manuel Azafia». Son muchas las solapas que se adornan con el retrato de Pablo Iglesias y de Lerroux. Nadie protesta. Principalmente los devotos del socialismo quisieran que el catolicismo quedara reducido a cenizas. La religión, decía Marx, es el opio de el pueblo. Los bolcheviques han fijado estas palabras sobre los muros del Kremlin, al mismo tiempo que la Plaza Roja veía levantar un monumento funerario y el cadáver de Lenin era momificado para adoración de las multitudes.

Bajo la idea de eliminar de la conciencia toda idea religiosa, se esconde siempre el designio de establecer una nueva religión. Los prosélitos de la nueva son panteístas; si esta metafísica prosperase las multitudes no especularían como Espinosa, se limitarían a adorar al Sol.

En toda política hay su religión y sus ídolos. Estos signos en las solapas son el «tabú» de los anticatólicos. Por eso no quieren que nadie lleve otro Santo y Seña. Crean en sus virtudes taumatúrgicas. Esperen el milagro, y organizan el rito externo en forma de homenajes mortuarios en discursos llamados cívicos y en ágapes que tienen también su liturgia; los discursos y los himnos.

De la Agencia Internacional Arco



PROTEJA LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 22. Viernes.—Nuestra Señora del Villar, del Buen Consejo y de la Cabeza, Santos Sotero y Cayo, Papas; Santiago, José, Parmeno, Crisótel, Lucas, Apelles, Lucio, Leónides y Tárbita, mrs. y León y Teodoro, cfs.

La misa y oficio divino son de los Santos Sotero y Cayo con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS

SAN VICENTE.—A las siete menos cuarto rosario en la Soteraña.

IR POR LANA.....

CEBREROS 20, (Remitido).—El domingo pasado y en el amplio salón del Cabildo de esta villa se celebró un mitin socialista. La concurrencia de hombres, mujeres y hasta chiquillos fué numerosa, y el fracaso lo más completo y rotundo que imaginarse puede.

Figuraron como oradores un señor y una joven, de la cual solamente hemos podido averiguar que se llama Victoria Castro, y que padece rabiosa clerofobia. Ambos rivalizaron en incongruencias y notas de tan mal gusto, que el público se mantuvo en constante protesta; pero la que colmó la medida con sus calumnias, procacidades y groseros ataques a la religión y a sus ministros, fué la mencionada joven, que como premio a su tabernaria elocuencia cosechó una de interrupciones, de burlas y hasta de silbidos, que era indescriptible el alboroto y la confusión reinantes; aquello parecía una olla de grillos; y no pocas personas asqueadas, y sin ver el final, fueron desalojando el salón en vista del continuo y siempre creciente escándalo.

El remate del famoso y accidentado mitin fué lo más pintoresco: fuera de programa surgió un orador improvisado: era éste un mecánico de Selto del Alberche, que pidiendo controversia subió al escenario, y encarándose con los fracasados oradores los refutó con una serie tan interminable de pruebas y cargos contra el socialismo y socialistas, que no sabiendo defenderse enmudecieron como por encanto. Y, aunque muy distantes de la ideología del orador, fué tan del agrado del público aquella tan dura, y tan certera y contundente refutación del socialismo, que constantemente premiaba con estruendosos aplausos la elocuencia del improvisado orador. Esto se llama «Ir por lana y salir trasquilados».

La joven terminó su catalinaria renegando y apostrofando a los de Cebberos, y llamándolos ineducados e incultos, por haberse atrevido a faltar a su rostro immaculado el fango, que ella misma revolvió... ¡Es el colmo de la inconsciencia y de la frescura venirse por los pueblos proponiendo como remedio a la serie interminable de males que los afligen la destrucción de la Religión católica y desprestigio del clero; y a la vez queriendo imponer las impías doctrinas de Prohubón y Carlos Marx.

¡No, señores socialistas! ¡no es ese el remedio! La Religión católica civilizó al mundo: en cambio el socialismo, que es de ayer, tiene ya a su cargo la ruina económica de cuantas naciones tuvieron la torpeza imperdonable de confiarle las riendas del gobierno... Escarmentemos en cabeza ajena, y digamos la verdad a los pueblos. El marxismo podrá ser negocio para un puñado de tetrápteros, que explotando la ignorancia de las masas redondearán sus bolas, y harán «ortuna»; para el pueblo en general trae necesariamente la falta de producción y hambre desesperada.

X.

EXTRAVAGANCIAS

Los paladares y las inteligencias de esta generación se muestran acordes en la moda a seguir.

Los primeros posponen el casitizo y aromático jerez de pura cepa hecho en el reposo de los años, a los enjuagues improvisados mezclando licores en que solo se mira los colores vistosos y la exótica etiqueta. Los cerebros también se entregan a los conocimientos cinematográficos a base de ensayos extrañados y frases hechas, desafiando la cultura firme y verdadera.

No cabe duda que quien sugirió la idea de la rueda de repuesto al automovilista precursor fué un amigo panadero habituado a repartir a domicilio con la cesta sobre la cabeza o mejor... sobre la rueda.

A mis correligionarios los agricultores

Todos los agricultores debían dedicar un rato cada mes (bien poco les pido) a exponer su situación ante la Sociedad por medio de la Prensa. Así como los literatos tienen el tesón de exponer sus obras con el mayor entusiasmo dando aire a sus escritos para que el lector se emocione dejándose traslucir un interés marcado, hacia un determinado sector, hasta manifestar su sacrificio, siendo así que muchas veces sólo vive la base para poderse proporcionar una vida más cómoda y amena. Así el agricultor debe exponer su precaria situación ante la Sociedad aunque sea con esa rusticidad que le caracteriza.

Nací como vulgarmente se dice entre los «terrones», crecí entre las «gatuñas» y sigo haciendo mi vida ordinaria al lado de la tierra y la ganadería; pues de ella deriva una pequeña industria.

Cada vez que leo la prensa me encuentro con un repertorio de mítines y conferencias de diferentes matices políticos; y aunque personalmente no los conozco, me basto y me sobro para comprender que muy pocos o ninguno es agricultor.

Alguno dirá: cuando ellos hablan de agricultura, la conocerán; y aun se me ocurre aplicar el cuento de... como yo de...

La inmensa mayoría de las veces son personas muy dignas en literatura, pero prácticas... Pues la literatura teórica en esta materia no da el resultado apetecido.

Todavía no he llegado a creer que un catedrático de medicina por ejemplo, cuando da un mitin o conferencia sobre agricultura, le mueve el interés de buscar el bienestar de los agricultores; siempre he creído que le mueve el interés de buscar... votos.

Nunca se destacaron tanto los políticos dando mítines a los agricultores como ahora, y yo creo que es por que encuentran un campo abonado, en la ignorancia de éstos para sus medros personales.

Muchos millones de pesetas ha remitido el Gobierno a las grandes poblaciones para hacer frente a la crisis obrera. ¿Cuántas se han empleado en beneficiar la agricultura? ¿Cuántas han llegado a esos pueblos rurales que carecen de toda clase de medios de vida porque los que figuran como «amos», son tan obreros como los otros? ¿O es que el agricultor no contribuye al Estado? En cambio hay un Decreto que prohíbe que un obrero agrícola traspase los umbrales de su territorio, aunque un «amo» (si es que así se le puede llamar) le prefiera por su laboriosidad e inteligencia en la materia.

Por eso cuando se anuncie un mitin en un pueblo, debéis de fijaros bien si el orador es práctico en Agricultura o es algún oficial de carpintero adelantado, algún dependiente de comercio de tejidos, algún banquero o algún alto militar.

Juan Martín Cerezano

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

NOTICIAS VARIAS

De los sucesos de Pamplona
PAMPLONA.—Ayer se dió por terminada la huelga general, entrando al trabajo todos los obreros

Se ha detenido a doce individuos todos tradicionalistas, ninguno de los asaltantes al Círculo Tradicionalista ni de los incendiarios de la casa de los señores de Baleztena. Se ha verificado el sepelio de los dos muertos en los sucesos. Han sido puestos en libertad los señores de Baleztena, pero el gobernador les obliga a salir de Pamplona con el pretexto de exigirle su propia seguridad. A la señorita Dolores Baleztena también le ha prohibido que prosiga su actuación política.

En el asalto al centro tradicionalista se llevaron los invasores la suma de 700 pesetas. Es muy comentada la conducta del gobernador que obligó a ir a los detenidos de la familia Baleztena a pie hasta el gobierno civil, siendo insultados por el populacho durante el trayecto.

También se censura la circunstancia de ser expulsados de Pamplona, recordándose los grandes beneficios que debe Navarra al ilustre exdiputado tradicionalista. Numerosísimas personas han significado su protesta por tal medida.

Ayer no se publicaron los periódicos locales por propia iniciativa de sus directores, ya que no se les garantizó la salida.

Las iglesias y conventos están convenientemente vigilados por grupos de católicos.

En un mitin radical socialista los oradores tienen que huir

SEGOVIA. En Villar de Sobrepaña se intentó la celebración de un mitin radical socialista, pero el vecindario, apenas comenzado el acto, obligó a que éste se suspendiera, pues se inició una formidable rechifla.

Como los oradores protestaran, tuvieron que huir violentamente, por temor a ser agredidos.

Uno de los radicales socialistas insultó en su huida a unas mujeres y el público corrió tras él, y, afortunadamente, logró escapar de las iras populares, aunque a duras penas.

Propagandistas apedreados

JAEN.—Ayer salieron en viaje de propaganda para recorrer el distrito de Cazorra los socialistas Lozano Peris y Piqueras.

Solo han visitado dos pueblos, uno de ellos Quesada, donde fueron recibidos con insultos y pedradas. Por esta causa han decidido no recorrer más pueblos.

Conferencia de García Sánchez en Gijón

GIJÓN.—En el teatro «Dindurra» dió hoy su primera charla García Sánchez.

Al manifestar que en los teatros rusos, segun celebrándose las funciones con la misma pompa de antes, y que existen obreros que se mueren de hambre en sus hogares, desde las galerías, salieron voces gritando ¡mentira! al mismo tiempo que sobre el escenario caían algunas piedras lanzadas desde dicha localidad, llegando una de ellas a dar al señor García Sánchez, quien poco después, reanudó la charla, increpando duramente a los interruptores.

El célebre charlista fué muy aplaudido.

Otro mitin «petrolero» de la izquierda revolucionaria

MURCIA.—En el Teatro Romea se celebró ayer un mitin organizado por la izquierda revolucionaria, en el que hicieron uso de la palabra los señores Rodrigo Soriano, Balbontin, Barriobero, comandante Franco y Samblancat. Los oradores se produjeron en términos violentísimos, llenos de insultos para las autoridades y el Gobierno.

El comandante Franco atacó duramente a la Guardia civil. Samblancat se expresó en tonos imposibles de reproducir, refiriéndose a las relaciones entre la Iglesia y el

Rápida

«Nunca es más grande el hombre que cuando se humilla.»

Esta consideración me trae a la memoria la contemplación de la portada del «ABC» del día 19 del corriente en la cual aparece Kellog rezando arrodillado ante la tumba de Aristides Briand.

Grande es el prestigio de Kellog debido a ser autor del famoso pacto contra la guerra en el cual colaboró con Briand.

El nombre de ambos colaboradores se halla prestigiado en el mundo entero: Briand, la muerte engrandeció su figura: Kellog, el aura del aprecio y respeto universal le acompaña por la vida y su nombre es pronunciado con afecto.

La grandeza que representa que es la grandeza del espíritu mostrando por los altos fines altruistas que representa la no agresión de los Estados, no le han ensobrecido, sino al contrario, al orar ante la tumba del amigo y colaborador, demuestra que acata una inteligencia superior que le dió el conocimiento y ciencia necesarios para producir el famoso pacto.

De rodillas Kellog rinde pleitesía a la majestad divina, y a la suprema verdad de la muerte representada por la tumba do yace su amigo al cual hace el mejor obsequio que se puede hacer a los que de este mundo marcharon para el viaje que no tiene vuelta: una oración al Altísimo para que las almas de los que reposan el sueño eterno tengan el descanso eterno y el gozo en el Señor.

Contemplando a Kellog arrodillado los ojos de mi espíritu le ven agigantarse y confundirse su silueta con el cielo. ¡Cuánto se engrandece el hombre que se humilla y reconoce que por encima de todas las ciencias, de todos los saberes, de todas las conquistas del progreso hay una inteligencia, hay un Ser Supremo que condensa en sí todas las ciencias, todos los progresos, todos los sistemas y todos los heroísmos cuyo nombre tiene una sola sílaba ¡Dios!

El Peregrino del Ideal
Avila 19 4-1932.

Estado, propugnando por la horeca para las Ordenes religiosas. Su léxico fué tan violento, que el director del diario madrileño «La Tierra»; Sr. Cánovas Cervantes, que asistía al mitin, rogó a los periodistas que no recogieran las virulencias del orador.

El estado de ánimo de D. Alfonso de Borbón

PARIS.—Noticias comunicadas por personas que merecen entero crédito, dicen que D. Alfonso de Borbón ha participado a un amigo, que sufre un extraño estado de ánimo, que no le permite la quietud por mucho tiempo, en el mismo sitio.

El día 14 de abril, aniversario de la proclamación de la República, lo pasó en la intimidad, con su esposa, en su residencia de Fontainebleau, negándose a recibir visitas y asegurándose que pasaron de mil las personas que solicitaron visitarlo.

Próximamente, marchará a Malta pero antes regresará a Londres, coincidiendo su regreso con la estancia de la corte en dicha ciudad.

FONTAINEBLEAU.—D. Alfonso de Borbon ha desmentido las noticias de haber recibido del financiero sueco Kréuger cinco millones de pesetas.

EL DIARIO en Madrid

Preparando el frente

En la paz casi idílica que nos gozamos estos días madrileños, contemplada con un sol espléndido, las huestes políticas de cada bando preparáanse para la renovación de sus actividades parlamentarias.

Aunque no lo parezca, unos y otros, aprovechan el tiempo. Ante la trascendencia de la labor a realizar, ante la gran importancia de los asuntos que han de debatirse en la nueva etapa de las Cortes, era obligado este descanso. Este grato descenso, con el complemento de las pasadas fiestas, que dejaron un poco las tantas preocupaciones y desazones de cada uno, mucho más aumentadas en aquellos que, por suerte o por desgracia (?), ostentan un cargo público.

Lógicamente, la nueva actuación de las Cortes cabe esperar sea verdaderamente intensa, y por intensa provechosa, aunque no siempre una y otra cosa vayan muy unidas. Confirma esta suposición, sobre la inactividad de estos días, inactividad un poco relativa, los grandes preparativos que todos los grupos o grupitos están realizando para las inmediatas sesiones, que prometen ser de verdadera actividad y emoción. Que prometen ser «muy movidas», compensando del tiempo perdido, aunque no se haya perdido del todo.

¿Acaso trabajan solamente los políticos en el Congreso? La labor de éstos, tiene otros varios campos de acción, y quizás con más prácticos resultados.

Además, al Congreso no se puede ir de cualquier modo, precisándose una previa preparación de estudio para cada asunto, mucho más obligada para los anunciados en estas próximas sesiones.

No; no se han perdido ni se pierden estos continuados días de fiestas, aunque el solo hecho de celebrarse, de asociarse a ellas, ya tiene una justificación de actividad y de cumplimiento del deber.

No; no se han perdido las vacaciones, en cuya grata calma se han preparado los señores diputados para sus inmediatas y trascendentes actuaciones. Muy al contrario, la aparente inactividad política de las Cortes y hasta el Gobierno en estos días del aniversario y subsiguientes, supone todo lo contrario; absolutamente la mayor de las actividades.

La conocida frase guerrera, tan emocionante en días de campaña y tan alentadora siempre, de «preparando el frente», tiene ahora la mayor realidad. Los preparativos en el frente, o mejor dicho en los frentes (?), utilizan perfectamente estos días de vacaciones.

Santiago Camarasa
Reproducción reservada.

Tome usted el poderoso **Antianémico** y agradable reconstituyente Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

y logrará usted **Vigor y Energía**. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Academia de Medicina. **Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.** No se vende a granel.

VERDADERA OPORTUNIDAD

Se traspasa en Madrid un negocio de tejidos muy acreditado, con o sin existencias, en sitio muy céntrico, con instalación completa, local de bastante capacidad, alquiler muy económico, no precisa gran desembolso, daría facilidades de pago.

Escriban: Sr. Fernández, calle de los Caños, núm. 3. Madrid.

Sección de anuncios

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE ABRIL DE 1932

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «C. Colón», saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de abril, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso.
Próxima salida el 22 de mayo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor Uruguay saldrá de Barcelona el día 5 de abril, de Almería el 6, de Málaga el 8 y de Cádiz el 9, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de mayo.

Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor Juan Sebastián Elcano saldrá de Barcelona el 25 de abril, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Sto. Domingo.
Próxima salida el 25 de mayo.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 3. Barcelona



VENTA EXCLUSIVA
HIJO DE AGUIRRE
FERRETERIA - AVILA

COMPANIA DEL PACIFICO

LÍNEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá) Vapor Orcoma, 7 de agosto.
Cotón, Panamá, Paya, Cilla, Moto-nave Reina del Pacifico, 4 de septiembre.
Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Vapor Orduña, 9 de octubre.
Vapor Orcoma, 15 de mayo. Moto nave Reina del Pacifico, 15 de noviembre.
Moto-nave Reina del Pacifico, 26 de junio. Vapor Orcoma, 18 de diciembre.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9. Teléfono 1441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

¡Atención!

Agricultores

que al pedir NITRATO DE CAL quieren recibir la marca

Nitrato de Cal IG

Es un excelente y moderno fertilizante de obra rápida, de efectos muy rápidos, conteniendo

15-16% de NITROGENO y un 28% de CAL (correspondiente a un 50% de Carbonato de Cal)

que contribuye al mejoramiento de la estructura del suelo

El Nitrato de Cal IG es conocido y con efectos fertilizantes, desde años ya comprobados, garantizando cosechas abundantes y economía

FIJARSE

si el saco lleva una de las marcas del Nitrato de Cal IG



El Nitrato de Cal IG es exento de polvo y de aspecto blanco



Abrir solo en el momento de usarlo Nitrato de Cal IG 15-16% de Nitrogeno

Use no hooks No usar garfios

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidas



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas

REGISTRO

COMPLETAMENTE DESMBOLSADO

Agencias en todas las provincias

de España, Francia, Portugal y Marruecos

Fundada en 1844

Seguros contra la vida, seguro

contra incendios, de valores, seguros contra accidentes

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRYS

Oficinas:

Calle de Luis Nietos

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

¡Callos!

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetas.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.



ESTE ALMANAQUE TRATA DE TODO, INFORMA DE TODO, ES UTIL Y ENTRETIENTE A TODOS. 600 PÁGINAS DE ARTICULOS: 1.000 GRABADOS VARIOS MAPAS - 5.000.000 DE LETRAS. Libre participación gratuita en el número 13077 de la Lotería Nacional de Navidad de 1931. Reparte 1.000 bonos literarios de regalo, canjeables por libros, y da derecho a muchas bonificaciones. Sólo por pesetas 12,801 en postal, 131 en cartón, 101 en plomo. PERIODO DE LAS VENTAS

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES a disposición en la CASA BULLY-COLLADO, S.A. de Ediciones, Alameda 10, Madrid, remitiendo un importe, más 0,25 por envío, en giro postal o sobre de cuenta, hasta el día 30 de mayo.

Alas

EMPRESA ANUNCIADORA

Carrera San Jerónimo, 3, principal MADRID

Publicidad en todos los sistemas Proyectos y presupuestos gratis

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. — (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 15. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza. — C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante. (Días laborables).

Museo Provincial de Bellas Artes. — Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo. — C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,50 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba. — Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

Oferta ventajosa

Podéis adquirir a plazos una hermosa Biblioteca 125 Novelas interesantes más de 160 a 300 páginas

FOR 2:6 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales a 12-00.

Las NOVELAS que ofrecemos son nuevas y asequibles de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

tenidase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Paseo Central, 136. MADRID

de profesión domiciliado

en provincia de

..... calle

..... número desde el día

de 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en

cuatro mensualidades de 12 pesetas.

FIRMA

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bully-Bullibre-Borra)

EDICIÓN 1931

Datos oficiales del Gobierno Provisional de la República, en Madrid y Capitales principales



4 TOMOS 4

MÁS DE 5.000 PÁGINAS

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS

54 MAPAS EN COLORES

de las Provincias y Poblaciones de España

TODO EL COMERCIO, INDUSTRIAL, PROFESIONES, ETC.

SE ENCUENTRAN EN ESTA SECCIÓN

SECCIÓN EXTRANJERA

Presupuesto de un trimestre completo

CIEN PESETAS

(precio de portada de cada ejemplar)

El anuncio se publica en el número 12 del 21 de abril de 1932

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

Benón Martin

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

EL DIA EN AVILA

AYER EN EL TEATRO PRINCIPAL

La fiesta de los Sindicatos Católicos Obreros

Ayer se celebró en el Teatro Principal una velada teatral organizada por los Sindicatos Católicos Obreros de esta capital.

La sala del Coliseo se encontraba completamente abarrotada de público, y éste compuesto en su mayor parte por obreros. Obreros había en las localidades aristocráticas de otras veces, entremezclados con distinguidas señoras y bellas señoritas, y obreros y personas acomodadas había también en las localidades altas del teatro.

A la hora en punto dió principio la función con el diálogo de ambiente baturro titulado «Solico en el mundo», interpretado por Andrea Burgillo y Teresa López. La primera se nos antojó una «mañica» arrancada de las orillas del Ebro, y la segunda parecía totalmente un maño snacio mesamente en «Cataluña».

El cuadro artístico de los Sindicatos Femeninos y Santa Teresa puso en escena la graciosísima obra del salnetero madrileño Carlos Arniches, titulada «La Cruz de Pepita». Modesta Hernández hizo una Pepita que ya quisieran muchas profesionales poder desenvolverse como ella en escena. Cruz Hernández a vezada a estas lides escénicas, representó una Martirio que ni hecha a la medida y Rosario Martínez en el papel de Manuela, nos resultó una doncellita pizpireta digna del pincel de Penagos. Doña Venancia y Amparito, encarnadas en Teresa González e Isabel Hernández bordaron sus papeles.

Del sexo feo diremos que Teófilo Lasiras, hizo un comandante de caballería, mas gracioso que Ramper y mas pillo que el mismísimo Luzbel; Juanito, representado por Felipe Herrera, estuvo muy bien en su papel de pollo calavera, pero ni un momento dejó de traslucir las bellas cualidades morales que le adornan, Juan Arribas representando el casero, nos gustó mucho, así como también Luis Sánchez en su papel de asistente. Al final de los actos y en los mullidos todos los «artistas» escucharon nutridas y cariñosas ovaciones.

En los intermedios la rondalla titulada «Unión Recreativa Abulense» ejecutó admirablemente algunas composiciones de su selecto repertorio, que fueron aplaudidos por la concurrencia.

En suma, fué un triunfo mas para las entidades que radican en la Casa Social Católica, por lo que felicitamos a las Juntas directivas de los distintos Sindicatos, y muy especialmente a los organizadores del acto por la impropia y abrumadora labor llevada a cabo.

X. y Z.

UN MARIDO... COMO HAY MUCDOS

Juliana Tejerizo, vecina de esta ciudad, se presentó en la Comisaría de vigilancia denunciando que su esposo Simón San Nicolás, la hace objeto de frecuentes malos tratos de palabra y obra. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

SE ALQUILA un piso tercero-interior (sobabanco), en Tomás Pérez 2, pudiendo utilizarse el portal para exposición.

Por no haber suficiente número de concejales, la sesión ordinaria que el Ayuntamiento tenía señalada para la tarde de ayer, ha sido aplazada para celebrarla el próximo viernes en segunda convocatoria.

SUBASTA

Se saca a pública subasta la casa de la calle de Tallistas número 15 propiedad de la Caja General de Aborros y Monte de Piedad de esta Ciudad.

La subasta se celebrará el día 4 de Mayo próximo, a las doce de la mañana en dicho Establecimiento ante Notario.

Los documentos de propiedad y condiciones pueden examinarse en reterida Caja.

Los gastos que origine la subasta serán de cuenta del rematante a quien sea adjudicada.

Medias de seda precios como nadie. Camisería Herrera.

Cuando trabajaba en la dehesa de las Hervencias bajas el obrero Manuel Mateos hizo explosión un barreno, alcanzando a aquel y produciéndole quemaduras en la cara y ambas manos. Recogido por sus compañeros fué trasladado a la clínica de la Cruz Roja donde fué curado por los facultativos de guardia, pasando después a su domicilio en estado relativamente satisfactorio.

Camisas Panamá seda fabricación propia, desde 3,50. CAMISERIA HERRERA

Por el inspector de Policía urbana ha sido denunciada una casa del barrio de las Vacas, que al parecer se encuentra en estado ruinoso, a fin de que se obligue al dueño a realizar las obras oportunas.

RADIO MENDE

Casa KAISER

Por los agentes municipales ha sido denunciado un expendedor de leche de esta capital, el cual se negó a llevar a reconocimiento la citada mercancía derramándola en la vía pública.

Ecos de sociedad

Al cielo

A los diez meses de edad ha subido al cielo el precioso niño Vicente Fernández, hijo del funcionario municipal D. José Vicente, a quien, como a la demás familia del finado, hacemos presente la más viva expresión de nuestro sentimiento.

Nerológica

En Velada (Toledo), donde residía, ha fallecido después de recibir los Santos Sacramentos, el párroco de aquella localidad D. Hilario Sánchez. A toda la familia del finado y en especial a sus hermanos, enviamos nuestro sentido pésame.

Natalicio

Asistida por el médico D. Teodoro Jiménez Velázquez, ha dado a luz un niño la esposa del licenciado en Medicina, D. Julián Martín Enhorabuena.

Aniversario

Mañana se cumple el quinto aniversario del fallecimiento de la señorita Crescentia Sánchez Magarzo, hermana del capellán de la Casa de Misericordia, D. Esteban Sánchez.

También hace cuatro años dejó de existir en nuestra ciudad la respetable señora doña Gregoria Rodríguez García, viuda de Paradinas.

A las familias de las finadas renovamos nuestro sentimiento.

Viajeros

Ha regresado de Madrid acompañado de su esposa D. Angel Manglano.

Después de pasar unas horas en Ávila ha salido para Piedrahita el periodista salmantino D. Félix Sánchez.

Completamente repuesta de la enfermedad que la aquejaba ha salido para Cáceres la señorita luminada Catalina Mesonero Valverde, acompañada de su hermano el estudiante de Derecho D. Teodosio Mesonero. Celebramos el restablecimiento de la mencionada joven.

UNA SUPLICA

Una comisión de pescadores ha visitado nuestra redacción para rogarnos hagamos pública su protesta de que se consienta pescar en el río a individuos con red pues se les irrojan grandes perjuicios a los pescadores de caña, muchos de ellos obreros sin trabajo que ante la grave crisis por que atraviesan acuden al río para traer a sus familias algo de pesca con que poder acallar sus estómagos vacíos, encontrando con los rederos un poderoso dique a sus deseos, ya que estos, empleando artefactos castigados por la Ley de Pesca, máxime en la época de veda porque atravesamos, consiguen sacar gran cantidad de peces dejando a los pescadores de caña, muchos de ellos como decimos obreros sin trabajo, en el trance de no poder lograr ningún provecho.

Accedemos gustosos a la petición de nuestros visitantes rogando a la autoridad gubernativa aumente la vigilancia en aquellos lugares para mejor perseguir a los pescadores furtivos que tanto perjuicio causa a los que pescan legalmente.

Corbatas pala ancha inarrugables. Camisería Herrera

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Teodoro del Mazo que presentaba heridas en la región facial, ocasionadas cuando trabajaba.

PROFESOR acreditado y práctico para repaso y clases asignatura Derecho, se ofrece. Honorarios módicos. Hotel Inglés, 3 a 4 tarde.

Almacenes Arturo González

MERCERIA Y PAQUETERIA

Ultimas novedades en artículos de punto.

Especialidad en medallas de seda.

VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR

Obra «Luisa de Marillac»

Una comida a los pobres

Conocida es de nuestros lectores la labor que realiza en Avila «La Obra Luisa de Marillac» por habernos ocupado de ella en varias ocasiones, pero si alguien desea saber a ciencia cierta la acción benéfica que realizan las distinguidas jóvenes de la buena sociedad abulense agrupadas en tan laudable asociación puede recorrer los barrios necesitados de la ciudad y penetrar en las moradas mas humildes; en la casa de la pobre viuda rodeada de los pequeños que le piden par, de la pobre abuela desamparada, y allí con gráfico lenguaje popular le contarán de las caridades y del bien que hacen las señoritas que van semanalmente a verlas acompañadas de una hermana de la Caridad....

No se limita la «Obra» a la visita y socorro semanal sino que busca ocasiones para reunir a todas las asociadas y a todas las participes de su caritativa ayuda para que en cristiana hermandad convivan y se consuelen... y se conozcan.

Ayer con motivo de celebrar la Congregación de la Misión e Hijas de la Caridad la fiesta del 102 aniversario del traslado de las reliquias de su santo fundador San Vicente de Paúl, que durante la Revolución Francesa pasaron por diversas vicisitudes, la «Obra Luisa de Marillac» domiciliada en el Colegio de la Medalla Milagrosa obsequió a las 50 familias, que habitualmente visita y socorre todas las semanas, con una comida extraordinaria en el local de las Escuelas del Ave-María.

Al llegar allí a las doce, quedamos gratamente sorprendidos al admirar con qué gusto y delicadeza había sido preparado el comedor; en las mesas no faltaba un detalle... La flores que destacaban en la blancura de los manteles delataban el cariño puesto por el corazón femenino al servicio de los desvalidos.

Los cubiertos servidos fueron 89 ya que asistían los miembros de las 30 familias favorecidas por la «Obra» las viudas con sus hijos, abuelas con sus nietos.

El menú fué el siguiente: Paella valenciana (suculentamente adornada). Filetes empanados (podríamos calificarlos de filetes gigantes) Natillas y Pasteles.

El servicio esmeradísimo corrió a cargo de las bellas y gentiles señoritas asociadas: Damiana García Barroso (presidenta), Ana María e Isabel Erenas, María Luisa y Ana María Velayos, Teresa Kaiser, Teresa San Román, María Teresa Sánchez Merino, Teresa Mohedano, Pilar Albertos, Carmen Sánchez Merino, Alejandra Robledo, Teresa Santodomingo, Maruja Leirado, Isidora Morales y Blanca Alonso. Todas lucían sobre el pecho severo y piadoso crucifijo, insignia de la Asociación.

El acto fué matizado con consideraciones de cristiana caridad salidas ya de los labios sonrientes de las simpáticas y elegantes servidoras, ya de los labios, tantas veces acariciados por el dolor y el sufrimiento, de las comensales. Asistió también al acto doña María Luisa Cos-Gayón de San Román. Bendijo la mesa el M. I. Sr. D. Julio Sampedro, director de la «Obra», al que acompañaba D. José María Bulart, capellán de la Casa, Hicieron amablemente los honores y ayudaron a las señoritas en tan noble empresa la Madre Superiora e Hijas de la Caridad del Colegio de la M. Milagrosa.

El acto terminó en medio del mayor entusiasmo y alegría. La gratitud se dibujaba en los rostros: el hambre tuvo ayer hartura... «Des-

Información de última hora

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

- 34 084.—Barcelona, 150 000 pesetas.
34 537.—Málaga, 80.000.
18 813.—Lucena, 60.000.
11.235.—Cartagena, 20.000.
Los números premiados con 3.000 han sido:
29 571; 18 405; 10 721; 54 825; 16 587; 3 392; 37 785; 29.154; 39 mil 920; 27.182; 22 379; 16 308; 11.973; 13 783; 35 090.

Consejo de ministros.- El presupuesto para 1933

MADRID 21, 4:30 tarde.—Esta mañana se ha celebrado Consejo de ministros bajo la presidencia del jefe del Estado en el Palacio Nacional.

Al salir el Sr. Azafia manifestó que la reunión había carecido de importancia y que se habían sometido a la firma del Presidente algu-

El censo electoral

Terminada la recogida de boletines del Censo electoral y notada la falta de vecinos que no han hecho entrega de los correspondientes a sus familias, la Alcaldía ruega encarecidamente que con toda urgencia los diligencien solicitándolos en la secretaría del Ayuntamiento o a los agentes repartidores que recorren nuevamente todos los distritos de la capital.

Cran sastrería

ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO Sucesor de Herrera Antes de elegir vuestros trajes ver artículos y precios Reyes Católicos, 40. Teléf. n.º 31

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo. Cementos Asland y Congrejo. CASTELAR, 5.

de Navidad, exclamaba una pobre viuda acompañada de sus hijitos, no habíamos comido carne!

A la salida parabienes, felicitaciones y destacando sobre todas la frase tan popular de una pobre abuela apoyada en dos bastones «de hoy en un año». Mientras tanto allá, en un ángulo de una mesa, sonriente juega con su cucharilla el pequeño José Mari, niño de 2 años ahijado de la «Obra» que nació después de unos meses de morir su padre. El pequeñín de pelo rubio y mirada alegre ha sido objeto de innumerables caricias de las manos blancas, de las señoritas buenas...

Al subir por el Paseo de Santo Tomás, meditábamos:

¿Por qué quieren raer de nuestra Nación católica la Religión augusta del buen Jesús, que nos enseña amar a los pobres y mueve a los corazones a realizar una obra de caridad cristiana, como la que presenciamos y hemos trasladado a las cuartillas para decir a los favorecidos de la «Obra Luisa de Marillac» que le sigan dispensando su ayuda económica para que así cuenten con medios para poder aliviar tantas necesidades como constantemente llaman a su puerta?

X. X.

nos decretos de escaso interés entre los cuales figuraba el de la supresión de la palabra Nacional de las entidades y organismos no oficiales.

El Sr. Prieto dijo que se había dedicado una parte del Consejo al estudio del presupuesto del año 1933. Esto lo confirmó el ministro de Hacienda que dijo que se propone hacerlo pronto y que ya ha pedido datos porque con arreglo a la Constitución habrá que presentarlo a las Cortes en Octubre y quiere prepararlo con dos meses de anticipación.

El Sr. Azafia dió cuenta de haber conferenciado por teléfono con el Sr. Casares Quiroga el cual le dió noticias optimistas manifestándole que la feria sevillana transcurre con gran animación. En el Consejo expuso el Sr. Azafia sus deseos de marchar a Marruecos, viaje que efectuará cuando regrese de allí el Subsecretario de la Presidencia.

En los ministerios

El ministro de Instrucción marchó esta mañana a Alcalá de Henares para almorzar con el profesor Curtius y otras varias personalidades.

El ministro de España en Lima ha comunicado que el Gobierno peruano ha decretado que el 23 de abril, aniversario del fallecimiento de Cervantes, se celebre en aquel país el día del idioma.

El Sr. Prieto ha manifestado que el día 8 de mayo tendrá lugar la ceremonia del ingreso del señor Alcalá Zúñiga en la Academia de la Lengua española. El ministro de Obras ha firmado una orden dirigida a la Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir, relativa a los riegos de aquella zona. Dicha orden se refiere a la ley de 15 de abril. Para su cumplimiento se ha nombrado delegado del Gobierno el ingeniero D. Leopoldo Redrujo.

También dijo el Sr. Prieto que han sido sus endidas tres plazas de inspectores de ferrocarril de una Compañía que no existe pues hacía tiempo que se había fusionado con la del Norte.

En el Ministerio de Trabajo manifestaron que tenían noticias de la llegada a Ginebra del Sr. Largo Caballero.

Por el Ministerio de Justicia se ha dictado un decreto sobre traslados y provisión de vacantes desempañadas por Juzgados de Instrucción. Todos los jueces de jurisdicción ordinaria que formen parte de la carrera judicial constituirán una sola categoría.

Las grutas de Prádena. El traslado de la Academia de Artillería

SEGOVIA.—Una comisión de profesores de ciencias naturales acompañados del gobernador han visitado las grutas recientemente descubiertas en Prádena y han encontrado galerías bellísimas con restos de fosilización de la época cuaternaria. La impresión de los profesores es que se ha descubierto algo muy importante bajo el punto de vista científico.

En la sesión celebrada anoche por el Ayuntamiento el alcalde, que es radical socialista, ha atacado duramente al periódico «El Adelantado» por haber publicado la información sobre el traslado de la Academia de Artillería lo cual según dice es completamente falso. Con este motivo se produjeron algunos incidentes. Se ha sabido, sin embargo, que se ha recibido en el Ayuntamiento un comunicado oficial del general de la «éptima división dando un plazo de quince días al Ayuntamiento para que resuelva lo del campo de tiro, exactamente como decía el periódico citado.

La actitud del alcalde es objeto de muchos comentarios. Para esta noche está anunciada una sesión secreta en el Ayuntamiento al parecer para constituir una comisión de fuerzas vivas que vaya a Madrid a hablar del asunto al jefe del Gobierno.

EL NIÑO Antonio Vicente Fernández HA SUBIDO AL CIELO EN EL DIA DE HOY A los 10 meses de edad Sus desconsolados padres don José Vicente (guardia municipal) y doña Patrocinio Fernández; hermanos Francisca, Teresa, Carmen y José; abuela paterna doña María García Arenas (ausente), y demás parientes. Participan a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana, 22, a las cuatro de la tarde desde la casa mortuoria, Plaza de la Constitución, número 6, al sitio de costumbre, por lo que les quedarán agradecidos. Avila 21 de abril de 1932. No se reparten esquelas.